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L’isolation des toitures 

 

Le 18 novembre 2014 



• N = 500 Belges 
• Le sondage online a été mené par iVox 
• 69% un logement existant et 31% un 

logement neuf  
 

Sondage & Méthodologie 



1 ménage sur 5 n’a pas encore isolé son toit 
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La toiture de ma maison : 
A été isolée de l'intérieur et de l'extérieur après
2011

A été isolée de l'intérieur après 2011

A été isolée de l'intérieur et de l'extérieur avant
2011

A été isolée de l'intérieur avant 2011

Seul le plancher du grenier est isolé

Ni la toiture ni le plancher ne sont isolés



Le budget est le principal obstacle 
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Le toit de ma maison n'est pas isolé parce que :  

Le coût est trop élevé

Cela n'améliorera pas le confort ressenti

Le reste du logement est déjà suffisamment
isolé

Je n'en vois pas l'utilité

Je suis trop âgé pour me lancer dans de tels
travaux

J'ai d'autres priorités budgétaires

Cela engendre trop de désagréments 
(saletés, poussières…) 



Les jeunes (surtout) ont d'autres priorités 
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J'ai d'autres priorités
budgétaires

Le coût est trop élevé Je suis trop âgé pour me
lancer dans de tels

travaux

Cela engendre trop de 
désagréments (saletés, 

poussières…) 

Cela n'améliorera pas le
confort ressenti

Le reste du logement est
déjà suffisamment isolé

Je n'en vois pas l'utilité

Le toit de ma maison n'est pas isolé parce que :  
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Faible disposition à investir dans l'isolation du toit 

69,5% 
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Non

Envisagez-vous d'isoler la toiture et/ou plancher du 
grenier dans les prochaines années, ou d'en améliorer 

l'isolation? 



Principal objectif : réduire la facture d'énergie 
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Pour respecter les normes PEB pour les constructions neuves

Pour sécuriser mon habitation contre le feu

Parce que je crois que les autorités durciront toujours plus les normes

Pour diminuer les nuisances sonores extérieures

Parce que je peux encore profiter de primes ou d'avantages fiscaux

Pour utiliser le grenier comme espace de rangement

Pour aménager le grenier en espace habitable/chambre à coucher

Pour améliorer la valeur de ma maison

Pour que ma maison ait moins d'impact sur le climat et l'environnement

Pour améliorer l'efficience énergétique de mon habitation

Pour réduire les dépenses énergétiques

Indiquez pourquoi vous comptez isoler ou améliorer l'isolation de votre 
toiture et/ou du plancher du grenier dans les prochaines années 



La toiture représente la principale source de déperdition de 
chaleur 
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d'accord

pas d'accord



Connaissance des règlements et des primes 
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Les autorités accordent des
primes pour isoler le toit des
constructions neuves et des

habitations existantes

L'isolation de la toiture n'est
obligatoire que pour les maisons

neuves

L'isolation des toits des
habitations existantes et des

maisons neuves sera obligatoire
dès l'année prochaine

L'isolation du toit suffit pour
abaisser le seuil énergétique de

ma maison jusqu'aux normes
légales

Les autorités n'accordent des
primes que pour l'isolation du
toit des constructions neuves

d'accord pas d'accord



Travaux : soi-même ou par des professionnels ? 
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J'ai isolé la toiture moi-même, par l'intérieur et
l'extérieur

Le plancher de mon grenier a été isolé par des
hommes de métier

L'intérieur et l'extérieur de la toiture ont été isolés
par des professionnels

J'ai moi-même isolé le plancher de mon grenier

Les normes plus sévères compliquant l'isolation du
toit par soi-même, il est préférable de travailler

avec des hommes de métier

pas d'accord d'accord



Connaissance des matériaux 
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J'ai connaissance des matériaux d'isolation de
toit écologiques

Je préfère la laine minérale parce que c'est un
matériau écologique

L'assortiment en matériaux d'isolation de toit
est très vaste et donc trop complexe

Certains matériaux d'isolation de toit sont
nocifs pour la santé

pas d'accord d'accord



Finitions et affectation du grenier 

25,7% 

74,3% 

J'ai immédiatement terminé les
finitions de mon grenier afin de
pouvoir l'utiliser comme espace
habitable/chambre à coucher.

J'ai uniquement isolé la toiture 
et/ou le plancher de mon 
grenier, je ferai les finitions plus 
tard (plaques, peintures, 
plafonnage, papier peint…) 



La vision d'UNILIN concernant la norme EU 2020 
 
 Incitants financiers 

 
1. Besoin d'une vision à long terme 
2. Besoin de préfinancement 

 
 Législation et réglementation des travaux de rénovation économiseurs 

d'énergie 
 

 Sensibilisation et communication plus claire 
 

 Encadrement du maître d'ouvrage jusqu'à sa décision (proposer des 
systèmes en conditions contrôlées) 

 
 
 
 
 
- 



Choix des matériaux 
 
 Polyuréthane = isolation plus fine (gain d'un tiers de place par rapport 

aux isolants alternatifs) 
 

 Les Life Cycle Analyses ne révèlent pas d'écarts majeurs entre les 
différents matériaux 
 

 Ne pas se focaliser sur le choix des matériaux, mais bien sur le bilan total 
 

 L'impact le plus important demeure la qualité d'exécution des travaux 
 
 
 
  
 
 
 
 
- 



Éléments de toit UNILIN 

 
 
 
 

 
 Isolation et étanchéité à l'air exécutées de front : le niveau E de 

l'habitation peut baisser de 10 à 15 points. 
 

 Production en environnement contrôlé 
 

 Facilité de pose = moins de risques d'erreur sur le chantier 
 

 Possibilité d'isoler la toiture à moindre coût 
 

 Amélioration du confort de vie 
 

 Plus grand espace habitable 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
- 


